А годы летят.

(летопись жизни школы)

1949 год 

В трудные послевоенные годы в поисках заработка многие жители наших сёл и деревень стремились переселиться поближе к промышленным центрам. Посёлок Андреаполь восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство, строил жильё. Большая потребность в рабочих руках привлекла сюда много новых людей. Единственная поселковая школа не могла вместить всех детей, кому надо было учиться. Исполком   районного Совета депутатов трудящихся  принял решение о строительстве новой школы.

1950 год (9 ноября).

В посёлке Андреаполе распахнула двери новая красивая деревянная начальная школа, которая была построена за один год. Название ей дали -  Горская (по месту нахождения). За парты в этот год в восьми классах сели 252 ученика. А первой заведующей школой была 

Нина Николаевна Харитонова. 

Первыми учителями были:   Нонна Михайловна Гацко,

Антонина Ивановна Емельянова,

Иван Павлович Чистовский, 

Анна Андреевна Маркова, 

Анна Прохоровна Сульг,

Елена Ивановна Городовицкая,

Ольга Ниловна Самсоненко.

1953 год.

Школа расширилась за счёт постройки второго деревянного здания. Её реорганизовали  в семилетнюю. В этот учебный год к занятиям приступило 10 классных комплектов,  всего 317 учащихся. Директором была назначена Валентина Николаевна Зайцева. 

В школе действовали слесарная и столярная мастерские, работал буфет.

1957 год.


Состоялся первый выпуск семиклассников из Горской семилетней школы.

1960 год.


Тогда ещё молодой учитель физики Василий Васильевич Корольков  вместе со своими учениками смонтировал небольшую школьную электростанцию. В нужный момент в классах загорался свет, отпадала необходимость в керосиновых лампах.

 
В этом же году на 2,5 га пришкольного участка уже начали плодоносить 250 яблонь, 120 кустов смородины, 150 – крыжовника, 500 – малины. В парниках и открытом грунте учащиеся получили неплохой урожай огурцов, капусты. А  в двух школьных теплицах, обогреваемых самодельными печками из железных бочек, созрели даже помидоры. И всё это делалось под руководством молодого учителя биологии Владимира Рудольфовича Айзупа.                                

1961 год.


Директором школы назначен Пётр Иванович Супонев. Этот год знаменателен тем, что со школьной сцены впервые прозвучал концерт духовой музыки, исполнителями которой были сами учащиеся. А организатором и руководителем школьного духового оркестра был Николай Михайлович Смирнов. С тех пор колонну Горской школы всегда возглавлял духовой оркестр.

1963 год.


Семилетняя школа реорганизована в восьмилетнюю. 

В течение учебного года в школе построен спорткомплекс с двумя волейбольными и двумя баскетбольными площадками, зимой был залит каток. В школе имелось около 300 пар лыж с лыжными ботинками, большое количество игрового инвентаря. 
1965 год.


Началось строительство спортзала.

1966 год.


Восьмилетняя школа реорганизуется в среднюю. Продолжается совершенствоваться учебно-воспитательный процесс, педагогический коллектив огромное внимание уделяет трудовому обучению учащихся. В этом немалая заслуга учителя труда, участника Великой Отечественной войны Петра Ивановича Степанова.

1967 год.


Создан патриотический клуб «Поиск», который возглавила учительница истории Лилия Ивановна Николаева. На счету членов клуба Нади Макаровой, Нины Елоевич, Тани Бойковой, Наташи Жигановой,  Тани Куковской, Васи Бойкова десятки установленных имен погибших в годы войны на андреапольской земле воинов. Члены клуба помогли родственникам погибших установить места захоронения их мужей, сыновей, отцов.

1968 год.


Состоялся первый выпуск учащихся из средней школы.

1969 год.


Создано школьное лесничество. Мальчики и девочки разных классов с этого времени ежегодно проводят различные лесотехнические мероприятия: пропалывают лесокультуры, осветляют лесопосадки, осуществляют охрану леса, изготавливают и развешивают сотни скворечников, дуплянок. 

 Школа  активно участвует в  сельскохозяйственных работах – заготовке кормов для общественного животноводства, уборке картофеля в колхозах и совхозах района.

 
В школе создан хороший коллектив художественной самодеятельности. С концертами ребята выступали во многих деревнях, в сельских школах.

1970 год.


С этого года введена начальная военная подготовка учащихся.  Для этих целей оборудованы кабинет НВП, стрелковый тир. Начинал эту работу в школе первый военрук  Николай Михайлович Смирнов.
1972 год.


Введено автодело. Учащиеся с большим интересом начали осваивать профессию шофёра. Первыми наставниками были А.В. Заброда, П.Г. Елизаров, В.М. Миткалёв, И.И. Иванов. 

 
В этом же году по инициативе учителя немецкого языка Софьи Матвеевны Милявской  в школе был создан Клуб интернациональной дружбы, который проводил большую кропотливую работу по интернациональному воспитанию учащихся, вёл переписку с сотнями ребят из-за рубежа, проводил вечера интернациональной дружбы, организовывал туристические поездки.

1973 год.


Началось строительство новой кирпичной  трёхэтажной типовой школы.  Этот год запомнился тем, что под руководством учителя биологии Юлии  Васильевны Строгановой в школе бурное развитие получило цветоводство. С этой поры школа ежегодно была участником и призёром районных выставок цветоводов. С этого же года ведёт свою летопись школьный фотокружок,  у истоков которого стоял учитель Виктор Яковлевич Соловьёв. 

1975 год   (30 октября).


В школе  - новоселье! Ребята получили в подарок от государства и строителей огромное типовое здание средней школы. В год 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией уже в новой школе оформлен зал боевой славы.   

  
Девочки с огромным удовольствием занимались в кабинете домоводства, руководила которым учительница  Клавдия Васильевна Фёдорова.


Активно развивается туризм. Вот лишь неполный перечень маршрутов ребят: Брест, Минск, Витебск, Орша, Киев, Волгоград, Москва, Ленинград, Рига, Саласпилс. Активным организатором этих поездок была Александра Егоровна Орлова.

1975-1977 годы.


Многие учащиеся заинтересовались радиотехникой. Была смонтирована приёмо-передающая радиостанция, с помощью которой установлены интересные связи со многими радиолюбителями многих стран земного шара.

Ученик 8 класса Сергей Корольков занял вторые места на областных олимпиадах по физике и математике.  

1978 год.


В школе оборудован прекрасный Ленинский зал. С этого года туристы школы принимают  самое активное участие в школьных, районных и областных туристических слётах, завоёвывая призовые места.  

1980 год.


Ушедшего на заслуженный отдых директора школы заменила Нина Александровна Сульг.  

 
 В этом году активно работал клуб будущего воина, у учащихся средних классов популярностью пользовалась военно-спортивная игра «Зарница».  

1982 год.


Введён курс для девочек «Машинное доение коров», полученные знания девочки на практике применяли, работая на молочно-товарных фермах в совхозах «Жуковский» и «Величково».

  
Школа получила два трагических известия – в Афганистане геройски погибли выпускники школы: старший прапорщик Игорь Коршунов и рядовой Сергей Латышев. 

1987 год.


Директором школы назначен Василий Васильевич Корольков.  

В школе оборудован краеведческий музей, главная заслуга в этом принадлежит  Валерию Викторовичу Линкевичу, Николаю Фёдоровичу Романову (ДОК),  Владимиру  Леонтьевичу Морозову (ДОК).


Создана швейная мастерская с применением промышленных швейных машин. Здесь большую помощь оказал бывший ученик школы Сергей Анатольевич Калинин.

1995 год.


Директором школы на альтернативной основе  тайным голосованием выбрана Валентина Ивановна Откалюк.

1995 год.


В этом году школе исполнилось 45 лет. Самым большим богатством школы является педагогический коллектив, более трети которого – выпускники нашей школы. Главные качества коллектива – это высокая ответственность за порученное дело, взаимоконтроль, взаимовыручка. Некоторые опытные учителя работают на доверии – Гронская Г.П., Андреева Л.Б., Григорьева Н.Я.,  Воробьёва В.Е.,  Морозова Ж.В., Гурьянова Г.В. и другие.


Школа давно стала кузницей педагогических кадров. Многие руководители школ района, ведущие специалисты народного образования утвердились как педагоги во второй средней школе.

1998 год.


Директором школы на альтернативной основе  тайным голосованием выбрана  Павлова Евгения Михайловна.

2000 год.


Средней школе №2 – 50 лет! Эта дата означает, что в большом педагогическом  и ученическом коллективе есть своя история. Она – в именах. И прежде всего  в именах  прекрасных педагогов, талантливых, глубоко порядочных, отдающих все свои силы работе.

 История школы – это и все её выпускники, унесшие в жизнь частичку этого неиссякаемого источника знаний, всегда с благодарностью и теплотой вспоминающие милые школьные годы.

2001 год.


Директором школы избран Чистовский Андрей Юрьевич.

 В школе оборудован новый компьютерный класс.

2005 год.

Обучающиеся 11-х классов впервые приняли участие в эксперименте по сдаче итоговой государственной аттестации в форме ЕГЭ.

Школа отметила свой 55-летний юбилей.

Поступили два «Школьных автобуса» от фонда «Доброе начало».

2006 год.

 В школу поступает первое оборудование по национальному проекту «Образование».

Открыт новый стоматологический кабинет.

Начинает работать детская организация «Планета детства».

Школа получила доступ к сети Интернет.
2007 год.

Учителя школы Елоевич Н.Т., Михеева О.В., Маркова Е.В.,

Никифорова Е.Б., Павлова Е.М., Савина С.Л., Смирнова С.В., Цимбалова Е.Ю. получили высшую квалификационную категорию.
Начинает работу «Научное общество учащихся».

Вышел в свет первый выпуск школьной газеты.
Школа получила две интерактивные доски.
2008 год.

Начало свою работу школьное научное общество, объединившее 70 учеников 7 - 11 классов и 11 педагогов.

Руководитель НОУ – учитель истории и обществознания Цимбалова Е.Ю.
Итогом работы НОУ за год стала научно-практическая конференция  «Шаг в будущее», на которой были представлены 30 научных, исследовательских и практических работ самой разной тематики.

Начат выпуск газеты «Переменка», рассказывающей о  школьной жизни. В течение  учебного года вышло 6 номеров  газеты.

Учитель истории и обществоведения  Цимбалова Е.Ю. стала победителем районного конкурса «Учитель года».


2009 год.

 Стали  участниками 3-ей межрайонной научно-практической конференции "Шаг в науку",проходившей в Нелидово. Обучающаяся 11 а класса Смирнова Юлия и ученик 10 б класса Винк Юрий получили дипломы 3 степени за свои исследовательские работы. 

5 выпускников школы получили серебряные медали, 1 выпускник - золотую.

2010 год.
Ученик 11  б класса Васильев Андрей занял первое место на областной олимпиаде по географии.

Андрей принял участие во всероссийском этапе предметных олимпиад.

Шляпина Варвара, ученица 11 б класса, заняла первое место на олимпиаде по обществознанию.

  Приняли участие в 4 межрайонной научно-практической конференции "Шаг в науку", проходившей в Нелидово.

Карпова Юлия и Осипова Анна получили диплом 1 степени, Зуев Иван и Куликов Егор,
 Шмелев Алексей получили дипломы второй степени.

 Приняли участие в конкурсе "Семейные фотохроники Великой Отечественной войны".

Школа приняла активное участие в праздновании 65-летия Победы в ВОВ.

Все обучающиеся школы ведут Портфолио своих достижений. 

2 выпускницы школы получили золотые медали, 4  выпускника - серебряные.

 С 1 сентября 2010 года начал работать Информационный центр школы, открылся кабинет здоровья.

 2011 год.
Учитель физической культуры Мошков Д.В. стал победителем районного этапа "Учитель года"
Впервые обучающиеся школы приняли активное участие в международных конкурсах и олимпиадах, в интернет- олимпиадах и играх:
"Русский медвежонок - 2010", "КИТ-2010", "Кенгуру-2011", "Золотое Руно- 2011", "Чип- 2011", "Колосок- 2011", "Зубренок-2011".
Прошла открытая научно-практическая конференция "Шаг в науку", в которой приняли участие учащиеся школ города и района.
Прошел конкурс "Ученик года", победителями которого стали Пархалев Андрей, Зуев Иван, Агафонова Татьяна.
